Конспект ННОД «Моя страна-страна друзей»
Цель: формировать представление о России как о родной стране.
Задачи:
-расширять представление  детей о государственных символах страны;
-развивать коммуникативные навыки совместной деятельности;
-поддерживать проявление субъективной позиции ребёнка в речевом общении со взрослыми и сверстниками;
-воспитывать у детей старшего возраста чувства патриотизма, уважения к своей Родине.
Материалы и оборудование: набор № 1 «Шерстяные мячики», карта, предметные картинки герб, флаг, монеты
Ход занятия
Дети сидят полукругом на ковре, на мольберте – карта мира. 
Воспитатель предлагает детям расположиться на ковре
В о с п и т а т е л ь. Ребята, меня зовут Ольга Игоревна. Я пришла к вам в гости. Когда люди приходят в гости, они первым делом что делают?
Дети: знакомятся и здороваются.
В о с п и т а т е л ь. Вот и мы с вами познакомимся. Мы будем передавать друг другу мяч и называть имя своего соседа ласково.
Дети улыбаются друг другу и называют ласково имя своего соседа, например «Ваня – Ванечка, Ванюша». 
В о с п и т а т е л ь. Ребята, я прочитаю вам небольшое стихотворение, а вы внимательно послушайте.
«Я узнал, что у меня
Есть огромная семья
И тропинка и лесок
В поле каждый колосок
Речка, небо голубое —
Это все мое родное
Это Родина моя,
Всех люблю на свете я!» 
В о с п и т а т е л ь. Как вы считает ребята, о чем говорится в этом стихотворении, о чем мы будет с вами разговаривать? Дети, а что такое Родина?
Дети высказываются.
В о с п и т а т е л ь. Родина-это место на земле, где человек родился. Родина-это все, что нас окружает.  Родина у каждого человека одна. 
Воспитатель предлагает перейти к доске с картой, где изображена Россия.
В о с п и т а т е л ь. ребята, есть на карте страна, которую мы любим и называем своей родиной. Ребята, как эта страна называется?
Дети: Россия.
В о с п и т а т е л ь. Правильно, это Россия. А какая она наша Россия?
Д е т и. Наша страна большая, любимая, красивая, огромная, богатая, сильная, дружная.
В о с п и т а т е л ь. Ни одна страна в мире не имеет такой огромной территории, и живут в России разные народы, Россия-многонациональная страна.
Воспитатель: Ребята, как выдумаете, что помогает жить людям в нашей стране?
Дети: дружба.
Воспитатель: Что значит дружба?
Дети высказываются. Воспитатель подводит итог.
Предлагаю вам закрепить нашу дружбу и поиграть в игру.
Игра «Цепочка-плетень»
Воспитатель приглашает детей к столу, на котором под салфеткой находится коробка (набор № 1 «Шерстяные мячики»). Воспитатель открывает коробку и даёт детям возможность рассмотреть шерстяные шарики, потом предлагает детям поиграть разноцветными мячиками.
Педагог показывает детям, как можно из шерстяных мячиков с веревочками сплести цепочку. Для этого нужно продернуть шарик в воздушную петлю веревочки предыдущего мячика и т. д. 
После показа взрослый просит детей взять в руки по одному мячику и встать в круг. По сигналу воспитателя «Раз, два, три –  цепочку собери!» дети начинают плести цепочку. Как только цепочка будет сплетена, дети выполняют с ней разные действия по сигналу воспитателя, например:
– «Ходим по кругу!»;
– «Поднимаем руки вверх!»;
–  «Приседаем, вытянув руки вперед!»;
–  «Встаем на носочки, опустив руки вниз!»;
–  «Кладем цепочку на пол!».
Если после выполнения всех действия цепочка не расплелась, воспитатель хвалит ребят за сноровку. По желанию детей игру можно повторить 2-3 раза.
По окончанию игры дети рассаживаются полукругом на ковре, воспитатель продолжает разговор.
В о с п и т а т е л ь.  У каждого государства есть свои символы. Кто знает, какие они? 
Д е т и. Флаг, герб, гимн.
В о с п и т а т е л ь. Герб показывает всему миру то, что для нашей страны главное. Дети, что изображено на нашем гербе?
Д е т и. На нашем гербе мы видим птицу – это орел.
В о с п и т а т е л ь. Не просто орел, а орел с двумя головами, что означает, что мы независимое государство, что в нашей стране живут люди разных национальностей. И всех нас связывает одна Родина и она у нас общая. 
В о с п и т а т е л ь. А кого вы видите в самом центре?
Д е т и. Всадника на коне.
В о с п и т а т е л ь. Этого всадника называют Георгием Победоносцем. Он сидит на белом коне, с копьем в руках. Этим копьем он убивает змея. Вся эта картина символизирует победу добра над злом.Герб страны печатают на монетах. Как вы думаете зачем? (Дети высказываются.) 
У вас на столах лежат монеты.Посмотрите на них внимательно – что на них отпечатано? Что означает всадник?
Дети вспоминают о том, что всадника зову Георгий Победоносец, он изображен с копьем. Всадник убивает злого змея. Это символ победы добра над злом.
В о с п и т а т е л ь. А зачем стране нужен свой флаг? Почему флаг называют триколором?
Д е т и. У каждой страны есть свой флаг – чтобы приехать на соревнования, и все видели, из какой ты страны. 
Верхняя полоса - белая. Что она вам напоминает?(ответы детей)
Воспитатель: Она напоминает нам о русской зиме, снеге, о белых березах, о ромашках. На что похожа синяя полоса?(ответы детей).
-Правильно, ребята, она похожа на синее небо, синие реки и моря.
 А что означает красный цвет на флаге России?
Воспитатель: красный цвет на Руси считался самым красивым. Это цвет тепла и радости, цветущих цветов.
- Дети, я вам снова предлагаю поиграть с шерстяными мячиками. 
Игра «Составь флаг»
Воспитатель предлагает детям взять из коробки по одному мячу белого, синего или красного цвета.
В о с п и т а т е л ь. У кого мячи красного цвета? Покажите.
Дети, у кого есть такие мячи, поднимают руки вверх и показывают свои мячи. 
В о с п и т а т е л ь. Покажите, у кого мячи синего цвета.
Дети, у кого есть такие мячи, поднимают руки вверх и показывают свои мячи. 
В о с п и т а т е л ь. Молодцы! А теперь покажите, у кого белые мячи.
[bookmark: _GoBack]Дети с белыми мячами поднимают руки.
По сигналу воспитателя «Разбежались!» дети разбегаются по группе (комнате, залу). Как только звучит сигнал «Встали в шеренгу тройками!». Дети встают в шеренги тройками  в том порядке, в каком находят цвета на флаге: белый, синий, красный.
Игру по желанию детей можно повторить 2-3 раза.
В о с п и т а т е л ь. Ребята мы не должны забывать, что Россия только тогда сильна, когда она едина.Когда мы едины- мы не победимы! Вы можете сделать нашу страну крепкой и могучей, если будете любить своих друзей и близких, не будете ссориться, 

